

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2022年5月31日  
壬寅年五月初二



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期二  
第13009期 (今日8版)

## 习近平会见李家超

新华社北京5月30日电 国家主席习近平30日下午在钓鱼台国宾馆会见了新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。

习近平对李家超当选并被中央政府任命为香港特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说,你爱国爱港立场坚定,敢于担当,积极作为,在不同岗位上都履职尽责,为维护国家安全和香港繁荣稳定作出了贡献。中央对你充分肯定,也充分信任。

习近平指出,去年以来,在新选举制度下,香港先后举行了选举委员会选举、第七届立法会选举、第六任行政长官选举,都取得成功。实践证明,新选举制度对于落实“爱国者治港”,保障香港市民行使当家作主权利、推动形成社会各阶层各界别齐心协力建设香

港的良好局面都发挥了决定性作用。这是一套符合“一国两制”方针、符合香港实际、符合香港发展需要的政治制度、民主制度,必须倍加珍惜,长期坚持。

习近平强调,今年适逢香港回归祖国25周年。25年来,尽管经历了许多风雨挑战,但“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。中央全面准确贯彻“一国两制”方针的决心从没有动摇,更不会改变。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下,香港已实现由乱到治的重大转折,正处在由治及兴的关键时期。我相信,新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象,香港发展一定会谱写新篇章。

韩正、夏宝龙等参加了会见。

## 坚定信心,一起向未来

### ——孟祥伟杨军与民营企业家座谈侧记

咸宁日报全媒体记者 姜明助

“我们目前缺CAD结构工程师两人,缺软件开发工程师3到4人……”5月30日,盛势启创科技有限公司总经理黄继军,“开门见山”向市领导反映公司存在的专业人才招引难题,并给出意见建议:希望政府相关部门牵头,构建校企联合培养机制,并搭建人才需求信息平台,实时发布,点对点对接。

当天下午,我市举行今年第二次全市优化营商环境暨民营企业家座谈会。市委书记孟祥伟,市委副书记、市长杨军等市领导与民营企业家座谈交流,“零距离”倾听企业的困难和诉求,面对面商量解决办法,坚定企业发展信心,共同攻坚克难,一起向未来。

“对企业反映的问题,我们要认真反思,说明我们的人才工作还不够精准和细致。”黄继军一发完言,孟祥伟就作出回应,对黄总的建议表示肯定,并现场交办:组织、人社部门要和企业建立动态的、即时的联络机制,精准掌握企

业人才需求情况,及时做好沟通联络、人才招引等服务;开发区要建好用好人才公寓、高质量发展研究院等平台,为企业引进人才、留住人才做好配套。

“企业也要充分发挥自身在专业技术人才队伍建设上的主体地位和作用,积极走出去,拓展选才用才视野,完善激励措施,用事业、用感情留住人才。”孟祥伟说,用工难,特别是专业人才招引难是普遍性问题,但政府和企业一起想办法,发挥各自所长,立足当下、着眼长远,齐心协力、久久为功,问题一定能得到有效解决。

定期召开民营企业家座谈会,市领导面对面听取企业困难诉求,现场协调交办,并实行跟踪督办、销号管理,已经成为我市优化营商环境、助推民营企业发展的一项制度性安排。

座谈会现场通报情况显示,截至目前,全市已召开7次民营企业家座谈会,共收集到261家民营企业、商(协)

会反映问题392个,已办结362个,办结率92.3%。目前尚有30个问题仍在推进解决中。

“公司核定用气量不足”“企业发展场地受限”“厂房竣工验收难,影响企业融资”。座谈会上,8家企业现场反映问题11个,另有16家民营企业、商(协)会以书面形式反映问题21个。

孟祥伟说,杨军边听边记,不时插话,详细了解问题的来龙去脉,提出下一步解决办法。要求牵头单位和相关部门换位思考,站在企业角度看问题、想办法,急企业之所急,想企业之所想,办企业之所需,变企业反映、领导交办为主动收集、自觉帮办。对共性问题,要强化系统思维、举一反三,统筹解决。对个性问题,要深入调查研究,“一企一策”推动问题化解,做真正的问题终结者,让企业切实感受到党委政府关心支持的温度、服务发展的力度。

“越是遇到困难,越要坚定信心;越

是经济下行,越要苦练内功;越是问题集中,越要主动服务。”孟祥伟、杨军强调,面对困难和压力,企业家要和党委政府一道,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面、辩证看待当前经济形势,坚定信心,增强定力,集中精力做好自己的事。企业要坚持高质量发展不动摇,抓住当前调整期,苦练内功,做好员工培训、关爱工作,为后续发展积蓄力量、打牢基础。党员干部要强化忧患意识和服务意识,苦练服务本领,扎实为企业解难题办实事,帮助企业当好过冬去,长远过得好。

“困难和考验面前,我们坚定信心、抱团取暖,一起拼、一起干,一起向未来,就一定能一起迎来艳阳天。”市领导的一席话,让座谈会现场响起阵阵掌声。

市委常委杨良锋、吴刚、石玉华、乐建舜,副市长刘复兴、李丽、熊享涛出席座谈会。民营企业家代表、市直相关部门负责人参加会议。

## 嘉鱼蜜泉湖风景如诗画

5月23日,无人机拍摄的嘉鱼县蜜泉湖旅游度假区,风光旖旎,美不胜收。该度假区位于美丽富饶的蜜泉湖畔,占地32平方公里,是当地旅游发展最靓丽的风景线之一。目前,度假区内旅游设施逐渐完善,呈现出一幅南国风情的优美画卷,引得八方游客欣然前往,领略美景。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

## 咸宁之美



## 我市试点大数据监督检查

查问题线索23534条 补发惠民资金58.4万元

本报讯 通讯员邓子庆、蒋俊报道:今年3月以来,我市开展大数据监督检查试点工作,截至5月中旬,共核查问题线索23534条,查实12024条,已全部完成整改。

“咸安区双溪桥镇饶某领取实际种粮农民一次性补贴超过2倍确权面积,且无土地流转协议备案。”4月21日,咸安区收到市大数据工作专班反馈的这一问题线索后,迅速组织工作人员进行核查,问题很快查清。

这是大数据比对带来的成效。今年3月,根据省纪委监委安排部署,我

市积极运用大数据对部分乡村振兴和民生领域惠民政策落实情况进行监督检查试点,着重围绕巩固拓展脱贫攻坚成果资金项目、乡村振兴和民生领域到人到户资金项目、乡村振兴建设设

项目3大类开展,具体涉及农村危房改造、残疾人两项补贴、生态公益林补偿、冬春生活救助、高标准农田建设等31项。

我市高标准制定实施方案,高规格组建工作专班,迅速组织2400余人入户核查,320余人进行复核抽查。经过深入核查,问题线索查实、查否大致各

占一半。

经过大数据监督检查,新纳入享受“雨露计划”补助、冬春生活救助、因灾倒损民房恢复重建补助等733人,补发惠民资金58.4万元。

试点工作开展以来,经大数据比对,最先显示可疑线索2.9万余条,甄别排除部分不实数据后,问题线索减少5000余条,各县市区成立专班开展核查,市纪委监委牵头组织6个督导检查小组,进行交叉检查。

“借助大数据,实现了对问题线索的快速起底,通过进一步核查,发现大

量因为政策调整、统计口径、数据录入不及时等面上问题,也发现了政策落实不精准、不到位等典型问题。”市纪委监委负责人表示,试点中坚持问题导向,增强发现问题能力,切实维护群众利益。

针对已经查实的问题线索,组织专班督促整改落实,对责任落实不到位、整改不力的坚决追责问责。截至目前,立案55人。



## 咸宁:城市如何精细化管理

(详见第二版)

## 共创 共建 共享

——咸宁创建全国文明城市掠影

(详见第八版)

## 持续巩固发展军政军民团结同心良好局面

杨军在市委退役军人事务工作领导小组会议上要求

市委退役军人事务工作领导小组会议召开,会议学习贯彻中央、省关于退役军人事务工作和双拥工作有关要求,审议相关文件,安排部署退役军人事务及双拥工作,市委副书记、市长杨军出席会议并讲话。

杨军指出,做好新时代退役军人事务和双拥工作,事关党和国家政治安全,事关国防和军队现代化建设,事关经济社会发展全局,全市各级各部门要聚焦使命担当,坚决扛起政治责任,始终坚定“让退役军人成为全社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇的职业”这一工作目标,持续巩固和发展同呼吸、共命运、心连心的军政军民关系,不断推动退役军人事务和双拥工作再上新台阶,取得新成绩。

杨军要求,要抓好政治引领,强化荣誉激励,大力弘扬英模英烈先进事迹,精心组织开展各类拥军优属活动,让尊崇军人职业、尊重退役军人在全社会蔚然成风。要抓好优抚褒扬,强化政策落实,确保退役军人和其他优抚对象优待政策落到实处,取得实效。要做好退役军人安置就业工作,构建全过程、全覆盖的退役军人服务保障体系,切实维护退役军人合法权益。要积极创造条件、搭建平台,引导退役军人在基层治理、乡村振兴、公共服务、经济建设等领域建功立业。要继续发扬优良传统,抓好双拥共建,军地合力、军民同心,持续擦亮省级“双拥模范城”这一靓丽名片。

杨军强调,要加强组织领导,切实形成党委统一领导、政府统筹协调、退役军人事务部门牵头、军地相关部门配合的工作格局,做到同频共振、同向发力。要压实工作责任,把落实好、完成好退役军人和双拥工作各项任务当作分内事和应尽责,形成抓落实的工作闭环,持续加大宣传力度,推动全市上下形成关心国防、支持双拥工作的浓厚氛围。

市领导来承坦、徐小兵、吴晓波出席会议。

## 第三届“全省百佳”名单公布

咸宁10家单位和5人获表彰

本报讯 记者王奇峰报道:日前,第三届全省“百佳村民委员会”“百佳社区居民委员会”和社区建设先进工作者评选结果公布,我市有6个村、4个社区和5名工作者获得表彰。

我市获评第三届全省“百佳村民委员会”的6个村分别为:咸安区贺胜桥镇贺胜村、嘉鱼县高铁岭镇白果树村、通城县大坪乡内冲瑶族村、崇阳县铜钟乡坳上村、通山县南林桥镇石门村和赤壁市官塘驿镇张司边村;获评第三届全省“百佳社区居民委员会”的4名个人分别为咸安区浮山街道碧桂园社区党支部书记、居委会主任陈元利、嘉鱼县鱼岳镇人民政府民政办主任尹明星、通城县五里镇磨桥村党支部书记、村委会主任黎诚圣、崇阳县民政局基层政权建设和社区治理股股长陈文华和通山县通羊镇洋都社区党总支书记、居委会主任方岱。

## 下基层 察民情 解民忧 暖民心

## 怎样察民情

——论扎实开展实践活动之二

本报评论员

千计万计,群众路线是第一计;千难万难,问计群众就不难。

察民情,是下基层的着力点,也是解民忧的第一步。解决基层和群众的实际困难,需要了解下情、体察民情,扎实认真开展调查研究。

察民情是谋事之基、成事之道。只有坚持到群众中去、到实践中去,听民声、察民情、访民意,知道谋什么事、为谁谋事,才能更好地干对事、干好事。

全面精准察民情。通过实地走访“察”、蹲点调研“察”、座谈交流“察”,问需于民、问计于民、问效于民。要把群众的现实需求访清楚,把制约市场主体发展的堵点难点弄明白,把影响基层稳定的矛盾隐患摸透彻,明确问题清单、任务清单、效果清单,实现闭环管理。

带着责任察民情。要肩扛职责深入群众,心怀真情深入群众、手拿问题深入群众,在求

深、求实、求细、求准、求效上下功夫。要抓牢主体责任,把群众关注的、迫切的、具体的问题发现出来,把群众新鲜的、热乎的意见反馈上来,把群众创造的可复制、可推广的经验总结上来。

俯下身子察民情。察民情、访民意,要力戒形式主义、官僚主义。要俯下身子深入基层,及时、准确、全面地掌握社情民意。在调查研究前必须做好功课,有的放矢;调查研究中要坚持细致入微,杜绝走场作秀、走马观花或蜻蜓点水;调查研究后要及时跟踪反馈,做到事事放心上、件件有回响。

察民情,既要走深又要走实。察民情不能一察了之,要及时把社情民意转化为党的正确主张、政府的科学决策、干部的主动作为,办成一批群众满意的实事,让政风社风清新扑面,让党心民心情暖交融。

(执笔:朱哲)